

“触网”追梦正少年

□合肥市葛大店小学五（1）班 安佳琪

“破茧成蝶是虫的梦想，栖于南冥是鹏的梦想，飞向南方是雁的梦想。”坚定信念就要勇往直前，即使道路布满荆棘，也要怀揣梦想，砥砺前行。

炎炎夏日，我沉浸在余雷笔下的《追赶太阳的孩子》一书中，被书中主人公成武及其伙伴们追逐梦想的坚定与执着深深打动。他们的故事，如同一股清泉，滋润着我心灵的每一个角落。

书中，成武一家历经波折从印尼返回祖国，投身于祖国的建设大业。他们最终落脚于华侨农场，尽管生活条件艰苦，环境恶劣，但他们凭借坚强的意志和乐观的精神，克服了重重困难，过上了快乐而充实的生活。成武和他的小伙伴们特别喜欢踢足球，为了建造一个属于自己的足球场，他们毅然拿起锤子，将一片荒地上的石块一一敲碎。即使双手因此布满伤痕，也不言放弃，最终建成了“灯光足球场”。但是还要面对没有足球的困境，他们发挥创意，尝试用花皮球代替，甚至用藤条编织成球。最终，他们如获至宝般珍惜着专业队淘汰下来的旧球。在如此艰难的环境中，他们对足球的热情丝毫未减，这种积极向上的追梦精神，深深感染了我。

在体育的星空中，郑钦文的名字熠熠生辉，面对网球这一挚爱，她无惧挑战，勇敢地穿越重重障碍，寻找着每一丝训练和比赛的可能。在那个光辉灿烂的日子里，郑钦文不仅为自己的梦想画上了圆满的句点，也激励了无数心怀梦想的人。她的故事，如同一首鼓舞人心的赞歌，提醒我们：无论道路多么崎岖，只要持之以恒，梦想的光终将照进现实。

我也喜欢打网球，一年级的時候，一个偶然的機會，我结识了网球。从那之后，不管是严寒还是酷暑，我都坚持训练。从最初的红球到现在的绿球，每次训练都会是正拍、反拍的多球练习，无论是胳膊练酸了，还是脚步跑累了，我都会咬牙坚持，因为我明白梦想之所以珍贵，是因为它需要用努力和汗水去浇灌。

追逐梦想的道路并非坦途，我们必将遭遇种种坎坷与磨难。然而，正是这些挑战与困难，塑造了我们坚韧不拔的品质。愿我们一起心怀梦想，向着远方，不断前行！

指导老师 刘艳丽

拙政园游记

□合肥市马岗实验小学南区六（2）班 茆子妍

一座苏州城，半部园林史。来到苏州怎能不去游览园林呢？假期里，妈妈带我去游览了中国四大名园之首的拙政园，夏天的拙政园就像是一个绿色的仙境，树是绿的，莲池是绿的，连小桥流水仿佛也被染绿了。

从南门进去往前直走，就来到了兰雪堂，一阵幽香袭来，我顺着香气往前走几步就来到了芙蓉榭，站在芙蓉榭里往西看去，有一大片荷花池。池里的荷叶，铺满了水面，好一幅“接天莲叶无穷碧”的画面，圆圆的莲叶在风中摇曳，映衬着星星点点的荷花更加的高雅，正如周敦颐所赞美的“出淤泥而不染，濯清涟而不妖……不蔓不枝，香远益清，亭亭净植，可远观而不可亵玩焉。”

出了芙蓉榭，往西北方向沿着河边一直往西走，就到了笠亭，站在笠亭登高远眺，拙政园的景物尽收眼底，整个园林被水包围了，真是江南水乡呀。

走在拙政园里，一步一景：枇杷园里，摸京石，赏满园葱翠；绿漪亭旁，远观北寺塔入园；斜倚小飞虹，轻拂夏日微风……真是步步皆景，好一处夏日仙境。

指导老师 朱婷

古郡梨花千载香

□砀山县砀城第一小学三（11）班 陈思霖

我的家乡在千年古郡，梨都砀山。

这里很神奇，四省交会，七县毗邻，芒砀山雄峙于前，古黄河襟带于后，陇海铁路、郑徐高铁穿城而过，连霍高速、德上高速跨境而行。这里很美丽，百里古黄河两岸，有地球上最大的连片果园。

春来砀山，看梨花白，桃花红，菜花黄，游故黄河，梨树王，三省井，赏“梨花院落溶溶月”，观“惆怅东栏一株雪”；秋来砀山，品酥梨甜、美酒醇、梨膏香，览银杏黄、山楂

红，访黑龙潭、清真寺、宴嬉亭，领略“无边落木萧萧下”，欣赏“霜叶红于二月花”。一年四季，这个鸟语花香的天然氧吧、果海绿洲都会让你心旷神怡，流连忘返！来吧，有空来砀山游玩，你从五湖四海来，我必在花开四季的梨都砀山欢迎您！
指导老师 朱一多

致敬火焰蓝

□凤阳县实验小学四（1）班 蒋欣淼

在这个炎热的夏日，我有幸作为《安徽青年报》学生记者，跟随队伍参观了消防救援大队。这次经历让我收获颇丰，不仅增长了知识，更深刻体会到了消防员们的不易。

在消防救援大队的荣誉馆前，我驻足良久。那些为国家和人民献出生命的烈士们，他们的英勇事迹深深打动了我。每个英雄事迹的背后都是舍己为人、勇敢和牺牲，这种精神让我肃然起敬。

随后，我们来到了消防员们的日常生活区。里面的设施也让我眼前一亮，电影院、健身房，甚至还有娱乐区，这些都是为了让消防员们在紧张的工作之余能够放松身心。这也让我意识到，这些先进的设备背后，是无数人对消防员们的关爱和支持。

最让我印象深刻的是，当指导员李叔叔向我们展示救援工具时，他详细的讲解和专业的态度都让我深刻感受到消防工作的复杂和重要。他们不仅是救火的勇士，更是我们安全的守护者。我要向他们学习，增强自己的安全意识，同时也要宣传消防知识，和大家共同营造一个安全的环境。这次的经历将成为我成长路上的宝贵财富。

指导老师 钱家军

奶奶的小菜园

□合肥市屯溪路小学滨湖校区五（10）班 陈可

无边无际的草原是马儿的乐园，五彩缤纷的花园是蝴蝶的乐园，广阔无垠的蓝天是鸟儿的乐园，而奶奶的小菜园则是我的乐园。

春天，温暖的春风融化了菜园里的残雪。春小麦从松软的泥土里悄悄地探出脑袋，“柳姑娘”舒展着枝叶，在微风中翩翩起舞。露水在枝条上一闪一闪地眨着眼睛，油菜花也笑得金灿灿的，菜园里一片生机勃勃。

夏天，奶奶的小菜园里，结出了许许多多又细又长的丝瓜、碧绿的带刺儿的黄瓜、圆圆的葫芦，空气中仿佛都弥漫着清香。和奶奶采摘之际，我总会一边采一边拿着黄瓜大口咬下去，又香又脆。奶奶看见，便会和我一起开心地大笑。

秋天是菜园最美丽的季节，旁边的几棵枫树顶着火红的头发，格外耀眼。桂花树上，一簇簇米黄色的桂花，均匀地点缀在枝叶间。哥哥总会带着我来到菜园里，摇动着桂花树的枝干，紧接着就下起了“桂花雨”，头发上，肩膀上，衣服上都落满了桂花。我和哥哥，你看看我，我看看你，都“咯咯”地笑了。

冬天来临，洁白的雪花纷纷扬扬，整个世界都银装素裹，仿佛穿了一件白色的衣裳。这时候，我最喜欢在菜园里滚一大一小的雪球叠在一起堆雪人，还会将雪使劲捏成雪块往天上抛，每次总能从中午玩到晚上。

奶奶的小菜园一年四季都带给我无限的快乐，使我的童年妙趣横生，也给我的童年留下永恒的回忆。

指导老师 侯义冉